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1. Resolva as expressoes abaixo:
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2. Usando as propriedades de potenciacao, simplificar e dar a resposta na forma de poténcias de nimeros

primos:
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. Dizer, em cada caso, se a igualdade é verdadeira ou falsa:

(b) (3+4)? = 32 + 42,
@ () -

(h) (a*)° = a”;

Alguns itens acima nao fazem sentido para situacbes particulares das variaveis.
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(f) (—11°)%
(i) (-16)%;
(c) 2°:23 =22
() &= a1
(i) —2! = (—2)%.

Por

exemplo, os itens (e), (f) e (g) ndo estdo definidos no caso b = 0. Nesses itens, faga a andlise da
igualdade nos casos em que a expressao faz sentido (por exemplo, em (e), (f) e (g) diga se o item é
verdadeiro ou falso ja assumindo que b # 0).

(a) 1;
(d) —(—1000)?;

(b) 0,000001;
(e) (—100)*: (—10)°.

1

Simplificar o quanto for possivel, dando as respostas na forma de poténcias de 10:

(c) (=0,1)7%;



5. Efetuar as operagoes seguintes, dando as respostas em notagao cientifica (isto é, com apenas um alga-
rismo nao nulo a esquerda da virgula):

(a) 1002-1071 +32-107% (b) 5-10% 4+ 9. 10%; (c) (0,0809-10%2)-(0,37-10%).
6. Simplifique e dé as respostas na forma de poténcias de 2:

(a) —(—0,5)73; (b) 0,031257?; (c) (=0,25)72-(=32)73.
7. Resolva as expressoes abaixo e dé a resposta em forma de fracao.

(a) 0,53 (b) 0,12; (c) 0,120 (d) (—0,0625)%.

Observagao. Tente resolver por dois métodos: (1) resolver as poténcias na forma decimal e depois
converter para fracao e (2) converter a base da poténcia para fracao e depois efetuar a poténcia.

8. Resolva as expressoes abaixo e dé a resposta na forma decimal.
(a) (0,2)% (b) 1,3% (c) —0,42% (d) (-0,15)%

Observagao. Tente resolver por dois métodos: (1) resolver as poténcias na forma decimal e (2) converter
a base da poténcia para fracao, efetuar a poténcia e depois converter para escrita decimal.

9. Simplifique a expressoes:
(a) 10-0,01+0,2-107% 4-1073-3-107°
a _ )
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10. Resolva as expressoes abaixo:

1
(@) Il (b) o © |3
(d) |[7-5]; (e) 5-=71); (f) la—1], com a > 1;
(8) la—1], coma < 1; (h) |a— 1|, com a > 3; (i) |a—1], com a < —2.

11. Resolva as expressoes abaixo, indicando as que nio estio definidas em R:
() V8; (b) V/=27;  (c) V0; (d) V-128;  (e) V-9 (f) V625.
() V125; (h) V36; (i) V-1 (G) V=8, (k) V0 1) Vo;
(m) /144 (n) V1, (0) V=1 (p) V1; (@) V=T, (r) v-121.



12. Simplifique as expressoes abaixo, indicando as que nao estao definidas em R:

(a) /(=7)%
(©) /(=2)";
(e) V712

(g) V23 -2-3%2;

(i) +/7225y* com z,y e Rex > 0;
(k) Va;

() (4 W)

(b) V=33

(d) v/(=3)"

(f) Va"?,comacRen,peN;
(h) V2548, com a € R;

(G) v/ (V8=3)5;

1) V(@—-y*h

13. Transformar os radicais a seguir em poténcias de expoentes fraciondrios e, a seguir, simplificar quando

possivel (seguir exemplo do item (a)):

(g) Va'b*;
(i) V32a°b, coma>0eb>0;

(k) v/32;

(b) V112,

(d) Va2abSbct, coma>0eb>0;
(f) V64a8b15;

(h) V2%a?

() V1250 210;

1) (V322

14. Simplifique e dé as respostas em forma de radicais (seguir o exemplo do item (a)):

N

(a) 168 = (29)% = 2§ =2
(c) (—6)"";

(e) (é)

=/2;

—1

(b) —492;
(d) —2775;

15. Determine se a afirmacao é verdadeira ou falsa. No caso de a afirmacao ser falsa, dé um exemplo para

justificar.

(a) Va+b=/a+ Vb, Va,beR;
(c) Va-b=/a-vb, Ya,beR;

va _ fa ,
(e) %—\/;,‘v’ ,beR;

(g) \/6 3 - =T ,V$,y€R;

(i) +/(a—b)’=a—b, sea>b

(b) Va-b=/a-Vb, Ya,beRy;
Vva a

d) Y= =,/- R* ;

()\/5 b,Va,bE T

(f) /a—vVb=a—0b, Va,beR;

(h) \/(a—b)’=a—b, Va,beR;

G) o (a—b)?’:a—b, Va,beR.



16. Simplifique as expressoes abaixo efetuando somas de radicais:
(a) V2+2V2-7V2+ V2
(b) V4 +10V/8 — 4V/16 — V22 + 5v/21 — 9v/23;
(c) VT = [9vV5 — (2vT = V5)] = [8V5 — (6v5 — VT)];
(@) 13- 13+ V3— 23— 1V,
17. Simplifique sempre que possivel:
(@) Vi V' (b) Va+ ¥
© VO (@) VY

Say o) 207
4a 9xy?
(e) (9V32a'b?c- 6 V8a'c?) + (27V16ab3¢?);  (f) ———

9z /32>
2a Say
18. Simplifique sempre que possivel:

(a) VV2: (b) (V)™ (c) V5 (d) v/ V1024
(&) (16V5)* (1) (2va)" @ (V) w (V)

19. Racionalize os denominadores das seguintes fragoes:

1 10 1
(a) ﬁﬂ (b) 77 (C) ﬁv

1
d) —=—>; (e) (f) ;
@ v f V2 V3 -2
) 22 (h) (i —
—_— i )
812 \/3 3 1+ v2
20. Racionalize os numeradores das seguintes fragoes:
W f — V2,
(@) —; (b) V3+ V2 ()
()‘/_ 2, (e) Vith-2 () Vx+ _‘/_
V3+2 ho C 3r-3
Comentario. Vocé deve estar achando estranho um exercicio para racionalizar o numerador. Por acaso
voceé ja se perguntou por que racionalizamos o denominador de uma fragao? Por que nao podemos
deixar raizes no denominador? De fato, nao ha nenhum mal em deixar raizes no denominador. O
importante na racionalizacao é o processo utilizado e saber que uma mesma fracao pode ser reescrita

de diversas outras formas. Nas disciplinas de cédlculo vocé vera a necessidade de conhecer métodos para
reescrever fragoes removendo raizes do numerador ou do denominador, conforme a situacao exigir.
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